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Niederschrift 
öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Zadelsdorf 

 Sitzungstermin: Dienstag, 14.11.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Zadelsdorf, Zadelsdorf 30B, 07937 

Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Herr Matthias Ehrlich  
Herr Wolfgang Gaschler  
Herr Friedrich Hiemisch  
Herr Frank Stojanek  
Herr Heiko Weidhaas  
 
 

Gäste sind: 
Holger und Kirsten Bonitz 
Silvio Bucklitsch 
Diana Oettel 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 25.08.2023 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender Bürgerfragestunde 
4 Zuwendungen für Veranstaltungen 2024 im Ortsteil Zadelsdorf 

Vorlage: BVOZö-003-2023 
5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
  
 Die Ortschaftsratsmitglieder stimmen der Tagesordnung zu und sind damit einverstanden, 

dass der Ortsteilbürgermeister die Tagesordnungspunkte unter Sonstiges erweitert. 
 

  

zu 2 Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 25.08.2023 
  
 Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 25.08.2024 wird per Handzeichen ohne 

Zusätze bestätigt.  
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zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters mit anschließender 
Bürgerfragestunde 

  
 Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich beim Verein, der Feuerwehr und dem 

Ortschaftsrat für die Unterstützung des Dorffestes 2023. Dieses soll auch 2024 
durchgeführt werden. Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt, Veranstaltungen für das 
Jahr 2024 bei der Stadt zu melden und dafür eine finanzielle Unterstützung anzumelden. 
Die Anzahl der Veranstaltungen soll beibehalten werden. 
 
Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass mit dem Gemeindekirchenrat, Dachdecker 
Wächter und Frau Röser vom Kreiskirchenamt eine Begehung des Kirchturms der 
Kirchgemeinde Zadelsdorf/Silberfeld am 09.11.2023 durchgeführt wurde. Bei der 
Besichtigung wurde von Herrn Wächter kundgetan, dass der Turm ausrepariert ist und 
somit einer grundlegenden Instandsetzung bedarf. Auch Frau Röser ist der Ansicht, dass 
dringender Handlungsbedarf zur Sicherung des Turms notwendig ist. Frau Röser wird im 
Auftrag des Gemeindekirchenrates einen Architekten/Statiker beauftragen mit dem Ziel, 
den Umfang der notwendigen Arbeiten und mögliche Kosten zu ermitteln. Diese Aufgabe 
bedarf der Zusammenarbeit aller Akteure. Ich wurde gebeten, bei der Stadt 
nachzufragen, ob im Rahmen der Städtebauförderung eine finanzielle Unterstützung 
möglich ist. Der Zeitraum der Maßnahme wird 5 Jahre benötigen. 
 
Von der Familie Bonitz (Haus Nr. 16 c) wird angefragt, ob und wann der Baum vor ihrem 
Grundstück einer Pflegemaßnahme unterzogen wird. Der Baum soll auf keinen Fall 
entnommen werden. Der letzte Pflegeschnitt liegt Jahre zurück. Der Ortsteilbürgermeister 
soll Kontakt zu Herrn Pollmer herstellen mit der Bitte um eine Baumschau. 
 
Des Weiteren wurde von den Mitgliedern des Ortschaftsrates angefragt, ob in der 
Ortslage Zadelsdorf regelmäßig eine Baumschau durchgeführt wird. In der Ortslage 
befindet sich ein sehr alter Baumbestand der regelmäßig zu Problemen führt. 
 
Von Herrn Weithaas wurde angemahnt, dass es in letzter Zeit vermehrt zu Rissbildungen 
der Dorfstraße um den Gemeindesaal kommt. Auch löst sich vermehrt das Randpflaster. 
Sollte nichts dagegen unternommen werden wird es zu Folgeschäden kommen. Der 
Ortsteilbürgermeister wird beauftragt, mit Herrn Böswetter einen Vorort-Termin zu 
vereinbaren. 
 
Von dem Wehrführer Herrn Bucklitsch wird der Ortschaftsrat über die Abholung des 
neuen Feuerwehrautos informiert. Insgesamt fahren 3 Mitglieder der FFW in das Werk, 
wo das Auto übergeben wird. Die offizielle Übergabe des neuen Autos soll durch den 
Bürgermeister, Herrn Hammerschmidt, am Samstag, dem 02.12.2024, um 09:30 Uhr 
erfolgen. Ein Wermutstropfen ist, dass das Fahrzeug über einen 1.000 Liter Wassertank 
verfügt, aber nur 750 Liter aufgefüllt werden darf. Dies ist völlig unverständlich. 
 
Weiterhin wurde von den Mitgliedern des Ortschaftsrates der Zustand der alten 
Kegelbahn angemahnt. Der Zustand wird immer mehr zum Risiko. Zudem liegt die 
Kegelbahn direkt an der Zuwegung zum Kinderspielplatz. Eine bedeutende Nutzung liegt 
nicht mehr vor. Entweder Instandsetzen oder Abreißen. 
 

  

zu 4 Zuwendungen für Veranstaltungen 2024 im Ortsteil Zadelsdorf 
Vorlage: BVOZö-003-2023 

  
 Beschluss: 

Der Ortsteilrat Zadelsdorf beschließt auf seiner Sitzung am 14.11.2023 die Bereitstellung 
finanzieller Mittel im Haushaltsplan 2024 für die Durchführung von traditionellen 
Veranstaltungen, wie zum Beispiel Maifest, Sommerfest, Kinderfest, Kirmes, Adventsfeier 
u. ä.. 
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 Abstimmungsergebnis: 
- Anwesend:    5 
- nach § 38 ThürKO von der 
  Abstimmung ausgeschlossen:  0 
- Stimmberechtigt:   5 
- Dafür:     5 
- Dagegen:    0 
- Enthaltung:    0 
 
 

zu 5 Sonstiges 
  
 Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortschaftsrat darüber, dass er für eine Wahl zum 

Ortsteilbürgermeister 2024 nicht mehr zur Verfügung steht.  
 

  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 20.12.2023 
 
 

gez. W. Gaschler, Ortsteilbürgermeister  
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